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ΘΕΜΑ 1
ο
 (βαθμοί 2,5+1,5) 

(α) Ένα  τρένο  έχει  μηχανή  με  μάζα  m1 =  1125 kg  και  δυο  βαγόνια  με  μάζες  m2 = 3m1  και  

m3 = 2m1. Όταν το  τρένο  αρχίζει  να  κινείται,  η μηχανή  ασκεί  πάνω  σε αυτό  μια  δύναμη  

F =33750 N. Η τριβή κύλισης είναι αμελητέα και ως εκ τούτου δεν λαμβάνεται υπόψη. Να 

υπολογίσετε τις δυνάμεις που καταπονούν τους συνδέσμους που συνδέουν το βαγόνι 1 με το 

βαγόνι 2 καθώς και το βαγόνι 2 με το βαγόνι 3. 

 

(β) Στα παρακάτω 3 συστήματα τροχαλιών είναι αναρτημένη η ίδια μάζα m = 125 kg. Στην 

κατάσταση ισορροπίας, να αποδείξετε με τι ισούται η κάθε μια από τις δυνάμεις F1, F2 και F3 

και να υπολογίσετε τις τιμές των δυνάμεων αυτών. Τι συμπέρασμα βγάζετε από τα 

αποτελέσματα αυτά. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ 2
ο
 (βαθμοί 2,5) 

Με την ιδιότητα του μηχανικού και για λογαριασμό μιας εταιρείας σήμανσης οδών αναλάβατε να 

προσδιορίσετε το όριο ταχύτητας αυτοκινήτων σε μια στροφή μιας εθνικής οδού. Από την αυτοψία που 

κάνατε και χρησιμοποιώντας τον κατάλληλο εξοπλισμό βρήκατε ότι το οδόστρωμα της στροφής αυτής είναι 

οριζόντιο και ότι η ακτίνα καμπυλότητας της στροφής είναι ίση με R1 = 69,0 m. Από πίνακες βρήκατε ότι ο 

μέσος συντελεστής στατικής τριβής μεταξύ των ελαστικών ενός μέσου αυτοκινήτου και του οδοστρώματος 

είναι μs = 0,75. Ποια τιμή ταχύτητας θα πρέπει να αναγράφει η σχετική πινακίδα σήμανσης; 
 

 

 

 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ!!! 

Να βαθμολογήσετε με ειλικρίνεια την προετοιμασία σας για την εξέταση στην Εισαγωγή στη Μηχανική: 

Καθόλου = 0–2 ,    Ελλιπής = 3–4,   Μέτρια = 5–6 ,   Ικανοποιητική = 7–8,   Άριστη = 9-10. 

Κόλλες λευκές ή σχεδόν λευκές χωρίς βαθμό προετοιμασίας θα αντιστοιχούν σε προετοιμασία 

φοιτητή «Καθόλου = 0–2» 
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ΠΡΟΣΟΧΗ!!! ΠΡΟΣΟΧΗ!!!  
Τα αποτελέσματα των αριθμητικών πράξεων να γραφούν με 3 σημαντικά ψηφία. 

Όλα τα θέματα απαιτούν σχήματα!!! 

 

Ποινές ανά θέμα σε ποσοστό επί του μέγιστου βαθμού. 

1. Λάθος  πράξεις ή όχι υπολογισμοί πράξεων: Έως και –20%  

2. Λάθος απόδοση αποτελεσμάτων (μονάδες και σημαντικά ψηφία): Έως και –10% 

3. Όχι αξιολόγηση αποτελεσμάτων ως προς την αποδοχή τους: Έως και –20% 

4. Η χρήση τυπολογίου που δεν δίνεται και δεν αποδεικνύεται θα διαγράφεται και δεν θα αξιολογείται. 

5. Θέμα που απαιτεί σχήμα θα μηδενίζεται, ως ασαφές και αόριστο, αν δεν σχεδιαστεί το κατάλληλο σχήμα. 

 

 

 

ΔΕΔΟΜΕΝΑ 

Επιτάχυνση της βαρύτητας:  g = 9,80 m/s2. 

 

Δεύτερος Νόμος του Νεύτωνα:     𝐹ολ = 𝑚𝑎         𝑎 = επιτάχυνση του σώματος που έχει μάζα 𝑚. 

 

Τρίτος Νόμος του Νεύτωνα,  Δράση ίσον αντίδραση:     𝐹12 = 𝐹21 

Κεντρομόλος δύναμη:    𝐹𝑟 = 𝑚
𝜐2

𝑅
      𝜐 = ταχύτητα κινητού, 𝑅 = ακτίνα καμπυλότητα τροχιάς 

Μέγιστη στατιτική τριβή:   𝑓𝑠,𝑚𝑎𝑥 = μ𝑠𝑁      𝜇𝑠 = συντελεστής στατικής τριβής,   𝛮 = κάθετη δύναμη     

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 


